

Bericht des Gemeinderats an den Grossen Gemeinderat

Interpellation Häsler, Internet und Digitalisierung in der Gemeinde, Beantwortung

Fristen

Die Interpellation ist am 14. Dezember 2021 eingereicht worden. Die Frist zur Beantwortung läuft bis zum 14. Juni 2022 und ist eingehalten (erste Sitzung nach Ablauf der Frist; Artikel 55 Absätze 1 und 3 des Geschäftsreglements des Grossen Gemeinderats vom 19. Oktober 1999, ISR 151.11).

Beantwortung

Die Fragen der Interpellation Häsler vom 14. Dezember 2022 werden wie folgt schriftlich beantwortet (kursiv = Fragen der Interpellation):

1. *Welche kurzfristigen Möglichkeiten einer Verbesserung sieht der Gemeinderat?*
Zurzeit wird mit externer Begleitung eine IT-Strategie erarbeitet, um die zukünftigen Herausforderungen der Digitalisierung in der Verwaltung zu bewältigen. Diese Strategie betrifft jedoch primär die Netzwerk- und Server-/Cloud-Landschaften, die IT-Sicherheit sowie die Migration auf Office 365 und die optimale Integration der Verwaltungssoftware. Die Webseite der Gemeinde ist vorerst nicht Bestandteil dieser Arbeit. Der Gemeinderat und die Gemeindeverwaltung sind jedoch stets bestrebt, Verbesserungen an der Homepage vorzunehmen.
2. *Welche Verbesserungen werden mittelfristig angestrebt und in Zusammenarbeit mit welchen anderen Gemeinden sollen diese Verbesserungen angestrebt werden?“*
Der Gemeinderat wird mittelfristig Verbesserungen in Betracht ziehen, sofern sich die Web-Applikationen mit einem vernünftigen Kosten-/Nutzen-Aufwand mit den verwaltungsinternen Prozessen und Applikationen verknüpfen lassen. Eine engere Zusammenarbeit mit anderen Gemeinden ist zurzeit nicht vorgesehen.

Interlaken, 13. April 2022

Gemeinderat Interlaken

Philippe Ritschard Philipp Goetschi
Gemeindepräsident Sekretär ad interim

